
 

 

 
1) Adressbuch Werbeschrift: der Landeshauptstadt Hannover 1970.. Einführung. Werbeschrift für das Adressbuch 

und Hannover. u.a.Zirkus im Zoo, die Derssur der Elefanten. 36 S. Quart m. zahlr. Abb. , kt-2)Bibl..    {R1739}  2,91 €  
2) Bauer,Hans: Das Elefantenbuch. Bibliogr.Inst.Lpzg.1952.239 S.m.zahlr.Abb.Hln.-2/3).    {2G994}  14,27 €  
3) Bauer,Hans: Das Elefantenbuch. VEB Bibliogr.Inst. Lpzg. 1952. 239 S. m. zahlr. s/w. Tafeln. Hln.m.U.-2).    

{3H15}  7,5 €  
4) Bequaert,J.: Parasitic Muscid Larva Collected from the African Elephant and the. White Rhinoceros by the 

Congo Expedition (S. A. Americ. Museum of Natural History Vol. XXXV, Art XXI) S. 377 - 387. m. zahlr. Abb.) 
Sonderabdruck Offprint. 1916. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: englisch   {SA17736}  5 €  

5) Berg,Bengt: Abu Markub. Mit der Filmkamera unter Elefanten und Riesenstörchen (Elefanten und Schuhschnabel). 
Vlg. D. Reimer. Bln. 1942. 187 S. gr8. m. 63 Taf. nach Oringinalaufnahmen. (Na.). Hln. -2).    {2D3715}  14,5 €  

6) Berg,Bengt: Abu Markub. Mit der Filmkamera unter Elefanten und Riesenstörchen. 21.-25.Tsd. 200 S. mit 
zahlreichen schwarzweißen Tafeln.. Dietrich Reimer. Berlin. 1929. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. leicht 
locker,Einband berieben. Sprache: deutsch   {AC2480}  12 €  

7) Berger,G.: Mit Elefanten unterwegs. 260 S.m.zahlr.Abbildungen. Bild vom Einband. VEB F.A.Brockhaus. Leipzig. 
1968. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel. Sprache: deutsch   {2D1907}  8,18 €  

8) Blond,Georges: Das Schicksal der Elefanten. Büchergilde Gutenberg.Frankf.a.M.1963.257 S.Ln.m.U.-2).    
{2E312}  8,13 €  

9) Brehms Tierleben: Säugetiere Dickhäuter, Flossenfüßler, Wale. Siebter und achter Band: Elefanten, Nashörner, 
Nilpferd, Seebär, Seehunde, Robben, Zahnwale, Schwertfisch, Walroß, Narwal. Nach der zweiten Originalausgabe 
bearb. von Otto Evers. Uhlenhorst  Vlg. Hbg. 1927. je 2 Teile in 1 Band. 317 S. m. zahlr. farb. und einfarb. Bildern. 
Ln.-2).    {3CK2899}  10 €  

10) Carrington,Richard:  Elephants (Pelican Books A539). A short Account of their natural History, Evolution, and 
influence on mankind. A Pelican book 8'6. 285 S. m. zahlr. Abb. und Zeichnungen von Maurice Wilson. Kt. -2). 
Penguin Books. Harmondsworth. 1958. Guter Zustand. Kartoniert.   {AK314}  6,45 €  

11) Douglas-Hamilton,Iain+Oria Douglas-Hamilton: Wir kämpfen für die Elefanten. 1992.384 
S.gr8.m.zahlr.farb.Tafeln.Pp.m.U.-2).    {2P541}  15,34 €  

12) Grzimek,Bernhard:  Die Elefantenschule.Ungewöhnliches,Bekanntes und Unbekanntes. über Elefanten, Pferde 
und andere Tiere. Kosmos. Stgt. 1954. 182 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -2).    {AM1491}  24,49 €  
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13) Güßgen,Beatrix: Vergleichende Zusammenstellung der Literaturbefunde über die. Anatomie des Indischen und 
Afrikanischen Elefanten als Grundlage für tierärztliches Handeln. Dissertation an der TH Hannover. 276 S. mit 
Abbildungen und Tabellen.. Eigenverlag. Hannover. 1988. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AE3140} 25 €  

14) Hagenbeck,John: Auf den Spuren der grauen Riesen. Abenteuer mit Elefanten der Wildnis. Nacherzählt von 
Hanns Kurth. 79 S. m. zahlr. Zeichnungen. Neuer Jugenschriften-Verlag. Hannover. 1962. Guter Zustand. 
Pappeinband illustriert. Namenseintrag. Sprache: deutsch   {2E2877}  7,5 €  

15) Johann,A.E.: Elefanten Elefanten. Aufzeichnungen eines Liebhabers für andere Liebhaber. 301 S. gr8. m. zahlr. 
z.T.farb. Abbbildungen.. ISBN: 3570074722. Bertelsmann. München. 1974. Guter Zustand. Pappeinband mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AB3458}  9 €  

16) Johann,A.E.: Elefanten Elefanten. Aufzeichnungen eines Liebhabers für anderere Liebhaber. Bertelsm. Vlg. 1974, 
302 S. gr8 m. zahlr. z. T. farb. Fot. Pp.  -2). Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag.   {2P1423}  9 €  

17) Kolarz,Henry:  Die roten Elefanten.Roman. Ullstein Verlag. Berlin. Frankfurt/M. Wien. 1981. 440 S. Pp. m. U.-2).    
{3E1614}  7,5 €  

18) Köstler,Gisela: Großer Freund Elefant. Eine Einführung in das Seelenleben der Dickhäuter. Stocker Vlg. Graz. 
Stuttgart. 1970. 170 S. m. zahlr. Fotos. (Na.). Ln.-2).    {AC3370}  12 €  

19) Lesberg,Sandy+Nicolai Canetti: Das Buch von den Elefanten. Bildband. Reihe:Afrika in Bildern. Pawlak Vlg. 
Herrsching. 1975. ca. 130 S. Quart. m. ca. 124 ganzseitigen überwieg. farb. Fotos von Nicolai Canetti. Ln.-1/2).    
{AD3082}  12 €  

20) Lesberg,Sandy+Nicolai Canetti: Im Schatten ds Kilimanjaro (Kilimandscharo). Bildband. Reihe:Afrika in 
Bildern. Pawlak Vlg. Herrsching. (o.J.). ca. 1975. ca. 130 S. Quart. m. ca. 124 ganzseitigen überwieg. farb. Fotos von 
Nicolai Canetti. (Na.). Ln.-1/2).    {3G1696}  5,5 €  

21) Meyn,Niels: Tembo. Die Geschichte eines afrikanischen Elefanten. 16.-25. Tsd. Thienemanns Vlg. Stgt. 1951. 80 S. 
m. 2 farb. Bildern. (fleckig)(St.)(Ecken bestoßen). Hln. -3)Bibl..    {3L1941}  7 €  

22) Moorehead, Alan: Was kostet schon ein Elefant. Afrikas Tierparadiese heute. Vlg. Kindler. Mü. 1961. 304 S. m. 
zahlr. z. T. farb. Abb.Ln. m. U. -3).    {3A6800}  12,78 €  

23) Moorehead,Alan: Was kostet schon ein Elefant.Afrikas Tierparadiese heute. Kindler Vlg. 1961. 305 S. m. zahlr. 
z. T. farb. Taf. , Pp-2/3)Bibl..    {R13689}  7,11 €  

24) Moss,Cynthia+Martyn Colbeck: Das Jahr der Elefanten. Tagebuch einer afrikanischen Elefantenfamilie. 3.Aufl. 
184 S. mit zahlreichen Textabbildungen und farbigen Aufnahmen.. ISBN: 3894051620. Sierra. München. 2002. Guter 
Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3CK3948}  4 €  

25) Mukerdschi,Dhan G.: Kari der Elefant. 6. Aufl. Rütten&Loening Vlg. Potsdam. 1947. 107 S. (Na.). kt.-2/3).    
{3K3204}  6,5 €  

26) Murray,Neil:  Elefanten. Aus dem Inhalt:Die Elefanten heute, Familienleben, Elefant und Mensch, Die Zukunft der 
Elefanten. Südwestvlg. München. 1977. 95 S. Folio. m. zahlr. farb. Fotos. (Na.). Pp.-2). ISBN: 3517006084.   
{AD5522}  12 €  

27) Nova acta: Verhandlungen der Kaiserlichen Leopoldinisch-Carolinischen Deutschen. Akademie der 
Naturforscher. 57. Band. I. Dr. M. Westermaier:Zur Embryologie der Phanerogamen, insbesondere über die 
sogenannten Antipoden. S.  1-39. Taf. I-III. II. Herny S. White:Abel'sche Integrale auf singularitätenfreien, einfach 
überdeckten, vollständigen Schnittcurven eines beliebig ausgedehnten Raumes. S.  41-128. III. Hermann 
Engelhardt:Ueber die Flora der über den Braunkohlen befindlichen Tertiärschichten von Dux. S.  130-219. Taf. IV-
XVIII. IV. F. V. Dalwigk:Beiträge zur Theorie der Thetafunctionen von p Variablen. S.  221-263. V. Dr. Hans 
Pohlig:Dentition und Kranologie des Elephas antiquus Falc. mit Beiträgen über Elephas primigenius Blum. und 
Elephas meridionalis Nesti. Zweiter Abschnitt. S.  267-466. Taf. XIX-XXV. VI. Dr. Anton Nestler:Abnormal gebaute 
Gefässbündel im primären Blattstiel von Cimicifuga foetida L. S.  467-473. Taf. XXVI. Blochmann und Sohn. Halle. 
1892. folio. etwas Wasserrandig  Orginalbr. -3)unaufgeschnitten.    {AU1973}  76,69 €  

28) Scott,Robert L.: Der Geisterelefant. Auf Großwildjagd im ostafrikanischen Busch. 175 S. mit 9 Tafelbildern und 1 
Karte.. Brockhaus. Wiesbaden. 1957. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {2K4267}  12 €  

29) Stanek,V.J.: Pferde Elefanten und ihre Verwandten. Römer Vlg. Frankfurt/M. Artia. Prag. 1961. 79 S. Quart. m. 
85 Abb. nach Originalaufnahmen des Verfassers. (Na.). Ln.-2).    {AL1877}  8 €  

30) Troll,Thaddäus: Elefant entlaufen. Vlg. Sanssouci. Zürich. 1993.91 S. Pp. -3).    {3DK294}  6 €  
31) Ullrich,Ursula+Ullrich,Wolgang:  Hati-Hati. Auf Elefantenrücken durch Indische Wildnis. Neumann Vlg. 

Radebeul. 1965. 231 S. gr8. m. zahlr. z. T. farb. Abb. Ln. m. U. -2).    {AT1088}  10,18 €  
32) Ullrich,Ursula+Wolfgang:  Hati - Hati. Auf Elefantenrücken durch indische Wildnis. 2. Aufl. Neumann Vlg. 

Radebeul. 1966. 231 S. m. zahlr. z.T. farb. Abb. auf Tafeln. Ln.m.U.-2)Bild vom Einband.    {2T114}  9 €  
33) Ullrich,Ursula+Wolfgang Ullrich:  Hati-Hati. Auf Elefantenrücken d.indische Wildnis.Neumann.1965.249 

S.m.zahlr.farb.Abb.Ln-3).    {2M137}  9,2 €  
34) Ullrich,Ursula+Wolfgang Ullrich:  Hati-Hati. Auf Elefantenrücken durch indische Wildnis. 3.Aufl. 24.-38.Tsd. 

249 Seiten. gr8. Mit zahlreichen z.T.farbigen Abbildungen. Neumann. Leipzig. 1978. Guter Zustand. Leinen. Sprache: 
deutsch   {2B1395}  10,18 €  
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35) Winter,Otto:  Der Herr des Urwaldes.Elefantengeschichten. Reihe:Die Tierbücher. Eine Auswahl der schönsten 
Tiergeschichten Band 1. Kube Vlg. Berlin. (o.J.). ca. 1920. 104 S. m. 5 Textbildern von Jan Blisch. (Na.)(Einband 
etwas fleckig). Ln.-2/3).    {3CK2794}  12 €  

36) Winter,Otto:  Der Herr des Urwaldes: Elefantengeschichten. Die Tierbücher. Eine Auswahl der schönsten 
Tiergeschichten Band 1. W. Kube Vlg.  Berlin. (oJ. ca. 1925). 105 S. m. 5 Textbildern von Jan Blisch. Ln.-2).    
{AK5482}  9,2 €  

37) Zapff,Gerhard:  Jumbo auf dem Drahtseil. Elefantendressuren von gestern und heute. 1. Auflage. Henschelverlag. 
Berlin. 1984. 224 S. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. Kt.-3).    {AC3214}  6,18 €  

 
 
 
 
 
 
Beteiligen Sie sich am Bankeinzugsverfahren. Sie können Ihre Rechnung von Ihrem 
Konto abbuchen lassen, das spart Zeit und Geld (nämlich Buchungsgebühren) 
 
Name.............................................................Vorname............................................................. 
 
Straße............................................................Ort....................................................................... 
 
PLZ................................................................... 
 
Bankleitzahl................................   Konto Nr.:........................................................................... 
 
Geldinstitut................................................................................................................................ 
 
Kunden Nr.:.................................................... Datum................................................................ 
 
                                                                         Unterschrift........................................................ 
Diese Ermächtigung gilt bis auf Widerruf. 
 

Ich akzeptiere auch VISA und Euro/Mastercard Kreditkarten 
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B e s t e l l u n g 
 
Antiquariat  E-Mail amueller@hannover.sgh-net.de 

Robert A.Mueller Nachf.   

Postfach 10 02 55 Fax 0511 / 61 40 75  
 
D-30901 Isernhagen 
                                                                                

Aus dem Antiquariats-Angebot Nr: 1130 bestelle ich nachfolgend mit 
30 Prozent Rabatt: 
 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 
 
 
Datum und Unterschrift    ..................................                                    Zahlung sofort nach Empfang 
Sind Sie über Fax / E-Mail zu erreichen? Dann teilen Sie uns bitte Ihre Fax-Nr. oder Mail-Adresse mit. 
 

Bemerkungen:                                                           Absender: 
 
 
 
 
 
 

Bitte beachten Sie unsere Angebote auf 
www.buchverkauf.net 

 


